

**Лісова А. А.,**  
*здобувач вищої освіти обліково-фінансового факультету,  
Миколаївський національний аграрний університет,  
м. Миколаїв, Україна*

## **СУТНІСТЬ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ**

Перспективи розвитку держави, як цілісної інноваційної системи, яка має векторний напрям до соціально-економічного балансу, цілком залежить від безпеки. Саме фінансова сформованість в даному понятті безпеки може надати бажаний результат при досягненні максимального рівня. Так як фінансова безпека представляє собою систему взаємозалежних компонентів за всіма ланками та їх елементами, що будуть являти гарантійну якість в учасників фінансової системи країни.

З цього і випливає основне завдання державної політики, яке несе собою впровадження заходів певними науково розробленими методами, спрямованими на забезпечення захисту соціально-економічних інтересів суспільства та досягнення стабільності в цілому національної економіки, особливою мірою стійкості всіх фінансових складових на фінансовому ринку і формуванні глобальної економічної системи. З даного завдання можна зрозуміти, що всі компоненти у фінансовій сфері взаємозалежні та основним чином взаємодіють із суспільною ланкою, яка і може надати ясну картину бажаної безпеки.

Доказом даного твердження є точка зору щодо трактування дефініції «фінансова безпека», яка фігурує у Концепції економічної безпеки України: «Фінансова безпека – це захищеність фінансових інтересів суб'єктів господарювання на усіх рівнях фінансових відносин, забезпеченість домашніх господарств, підприємств, організацій і установ, регіонів, галузей, секторів економіки, держави фінансовими ресурсами, достатніми для задоволення їх потреб і виконання існуючих зобов'язань» [1]. Тобто досліджуючи та вивчаючи поняття фінансової безпеки, ще раз стає зрозумілим, що вона походить та залежить від усіх соціальних сфер, які існують в країні.

Однією із базових понять, яке може повністю висвітлити та показати надзвичайну важливість фінансової безпеки є красномовні слова доктора економічних наук М. Єрмошенка, який констатує: «... фінансова безпека є ґрунтовною складовою економічної безпеки держави. На фінансах базується будь-яка економіка, фінанси – кров економічної системи держави». Як продовження цієї думки, він зазначає: «... підтримка фінансової безпеки держави є найактуальнішою. Вона зачіпає не лише державу загалом, а й усі галузі національного господарства, приватних підприємців, усі прошарки населення, суспільство» [2]. Ці слова сформувались при початку становленні української держави, коли безпека мала найперше національне значення. І з тих пір, хоч і багато верств змінилось, та всі соціально-економічні сфери опинились

в стані прогресу, стало зрозумілим, що без науково-теоретичного дослідження самого поняття «Фінансової безпеки», ефективний механізм неможливий. Всі етапи наукового осмислення, економічної сутності, варіантів впливу потрібно переглядати, для забезпечення стійкості всіх взаємозалежних систем.

Фінансова безпека – це складна багаторівнева система, в склад якої входять підсистеми такі як: бюджетна, боргова, грошово-кредитна, інвестиційна, валютна, податкова, банківська, які і мають вагоме значення на фондовому, фінансовому, страхову ринку країни, які також можна відрізнити за певною логікою розвитку та структурою.

Також для досягнення дієвого та ефективного механізму фінансової ланки, необхідно почати саме з мікрорівнів, які функціонують на фінансовому ринку. Але одразу виникає питання як саме налагодити ці дії до системності. І тут вже не обійдеться без макрорівня, на якому і визначається правове регулювання, яке і є тою само опорою функціонування мікрорівнів.

Таким чином, аналізуючи теоретичне поняття фінансової безпеки, можна зробити висновок, що починаючи з найперших етапів розвитку країни, його пояснювали як взаємозалежну систему, яку потрібно вирівнювати та підтримувати у кожному елементі соціально-економічної сфери.

#### **Список використаних джерел:**

1. Про схвалення Концепції забезпечення національної безпеки у фінансовому секторі: Кабінет міністрів України. Розпорядження від 15.08.2012 р. № 569-р.
2. Мелих О. Фінансова безпека держави: сутність, критерії оцінки та превентивні заходи зміцнення / Економічний аналіз. – 2013. URL: [http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/11687/1/%D0%A1%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%82%D1%8F%202013\\_1.pdf](http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/11687/1/%D0%A1%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%82%D1%8F%202013_1.pdf) (дата звернення 16.10.2021).

Науковий керівник: **Боднар О.А.**, канд. екон. наук, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування, Миколаївський національний аграрний університет, м. Миколаїв, Україна